

ГЕРОИ БИТВЫ ЗА ДНЕПР

После разгрома немецко-фашистских войск под Курском и Белгородом советские войска стали успешно продвигаться на запад. Вместе с другими упорные бои за освобождение Украины вели бойцы Степного фронта.

Его соединения наступали в направлении Полтавы и Кременчуга. Немецкие войска стремились закрепиться здесь и задержать наступление. Однако гитлеровцы не сумели удержать этот участок. 23 сентября 1943 года войска Степного фронта освободили Полтаву и подошли к Днепру.

Предстояло преодолеть эту водную преграду, которую любой ценой намерено было удерживать немецкое командование. Южнее Кременчуга форсировать Днепр было поручено 225-му стрелковому полку 25-го стрелкового корпуса 7-й армии Степного фронта. Минометным взводом этого полка командовал сержант Ефим Израилевич Златин. Ему было приказано форсировать Днепр, на его правом берегу занять плацдарм и удерживать его до прихода подразделений полка и дивизии. Взвод Златина успешно справился с задачей.

Взвод отбил 7 контратак врага, уничтожил 9 пулеметных и 3 минометные точки, несколько десятков гитлеровцев. Командир взвода был ранен, но продолжал руководить боем до подхода частей полка.

За героизм и мужество, проявленные в этом бою (24-25 сентября 1943 года), Ефиму Златину было присвоено звание Героя Советского Союза (26 октября 1943 года).

После излечения его направили на учебу в Ленинградское военно-политическое училище, которое он окончил в 1944 году. Потом воевал на 1-м и 2-м Украинских фронтах.

О боях за Днепр Маршал Советского Союза Г. К. Жуков писал: "Ожесточенные бои, завершившиеся крупным успехом, развернулись и на участке Степного фронта при форсировании Днепра в районах Днепрокаменки и Домоткани. Здесь особенно отличились части 25-го стрелкового корпуса генерала Г. Б. Сафиулина. Отбив многократные атаки противника, они обеспечили успешное форсирование Днепра 7-й гвардейской армией".

Ефим Израилевич Златин родился 20 июля 1913 года в Могилеве в рабочей семье. Окончил рабфак. В 1937-41 годах работал в горпромторге Могилева. Умер 23 августа 1965 года.

Савченко, И. Герои битвы за Днепр / Иван Савченко // Веснік Магілёва. — 2013. — 10 июля. — С. 6.